


Diskuse je kvalitní a vyvážená. Doktorandka interpretuje výsledky svých pokusů, dává je do 
souvislostí s publikovanými nálezy jiných autorů. Účinky paternální expozice nikotinu by bylo vhodné 
doložit citacemi původních prací, případně odkaz na Goldberg and Gould, 2019 uvést „for review". 

Pokusy provedené v rámci této studie představují jistě velký objem práce, který doktorandka 
vykonala, řadou metod testovala nemalý počet pokusných zvířat, rozsahy souborů jsou proto 
dostatečné. Zdůraznit je třeba též odborný přínos studie v podobě nových, prioritních poznatků. 

Dotazy: 

1) Na straně 15 je popsán metabolismus metamfetaminu na amfetamin a pak na další farmakologicky
aktivní látky. Jaké jsou jejich účinky ve srovnání s metamfetaminem samotným, respektive
s amfetaminem a jaká je konečná eliminace ukončující účinek dávky?

2) Na straně 41 je uveden rozsah souboru samců potkana po třicetidenní expozici metamfetaminu
n=18. Kolik bylo kontrolních jedinců?

3) Počet mláďat v hnízdě byl upraven na 12. Lišil se počet narozených mláďat podle ovlivnění otce?
Obdobné hladiny testosteronu a počtu spermií u samců ovlivněných metamfetaminem a
kontrolních nenasvědčují poklesu plodnosti. Pokud by byl přesto počet plodů v děloze rozdílný
(kvalita spermií?), nemohlo by to ovlivnit (ať negativně či pozitivně) jejich vývoj a tím pak některé
citlivější nervové funkce mláďat?

4) V případě maternální expozice metamfetaminu nebo jakýmkoliv jiným drogám si lze snadno
představit mechanismy účinku na potomstvo, včetně teratogenního působení či změněné péče
matky o potomstvo. Mechanismy účinku expozice otce, který není v přímém kontaktu s potomky
(narození po odstavu samce), však budou složitější. Autorka vysvětluje odlišné chován potomků
otců dlouhodobě vystavených metamfetaminu možnými změnami v neurotransmiterových
systémech. Otázkou však je, jak jsou tyto změny v mozku navozeny a jak se přenášejí na potomstvo.
Autorka zmiňuje možný vznik mutací. Co je známo o mutagenitě metamfetaminu? Lze uvažovat i o
jiném mechanismu, než jsou změny v sekvenci nukleotidů v DNA spermií?

Závěr 

Disertační práce Mgr. Lýdie Mihalčíkové splnila vytýčený cíl. Má dobrou odbornou úroveň a 
dosažené výsledky jsou významným přínosem pro rozvoj vědeckého poznání následků drogové 
závislosti. Výsledky studie, na níž je disertační práce založena, byly publikovány v časopise s impaktním 
faktorem, čímž již prošly náročnou oponenturou v podobě recenzního řízení. Uchazečka prokázala 
orientaci v řešené problematice i schopnost samostatné vědecké práce. Doporučuji proto, aby na 
základě předložené disertační práce byl po úspěšné obh�jobě Mgr. Lýdii Mihalčíkové udělen 
akademický titul PhD. za jménem. 
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